

ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК



№3 (40) январь-февраль 2015 г

Выпускается с октября 2003г с.Высокое

Газета для учеников, учителей и родителей ГБОУ ООШ с.Высокое

СОДЕРЖАНИЕ:

- ❖ Поэты родной земли
- ❖ Игра Зарница
- ❖ Всероссийская лыжня – 2015
- ❖ Первые отметки
- ❖ Папа, мама и я – спортивная семья
- ❖ Экскурсия в ПСЧ
- ❖ Поздравляем ...
- ❖ Полезно знать
- ❖ Наше творчество
- ❖ Традиции народа
- ❖ Посетили выставку...
- ❖ Видеоконференция

Поэты родной земли

18 февраля у нас в школе прошла интересная встреча с местным поэтом – И.В.Тычинским, которую организовали совместно с учащимися учителя Рыжкова Е.А., Мозжелова С.И., библиотекари Губанова Н.М. и Сулейманова Ф.А.. В красочно оформленном зале собрались учащиеся 5-9 классов и учителя. Представив поэта слушателям, учитель литературы Мозжелова С.И. после небольшого вступительного слова предложила ребятам прочитать стихи И. В. Тычинского, которые они заранее подготовили. У каждого из них была собственная манера чтения. Ивану Васильевичу очень понравилось, как дети читали его стихи. Потом он читал стихи собственного сочинения на различные темы, а ребята задавали ему вопросы. Рассказ о военном детстве (И.В. Тычинскому в этом году исполняется 78 лет), о родителях ребята слушали с большим интересом.

Чувствовалось, что ему тяжело было об этом вспоминать. Он рассказал, как начиналась его трудовая биография, как он работал на тракторах, комбайнах, сеял и убирал хлеб. Поэтому так много у него стихотворений о родной земле, хлеборобах. Нас всех очень тронули стихотворения о матери, о



первой учительницы – Рогожиной А.А., о военной поре, о локальных войнах современности. А когда он исполнил «Реквием», мне показалось, что тембр его голоса единственный – так проникновенно пел он. Казалось, что мы слышим голос знаменитого певца. Затем мы посмотрели и прослушали презентацию по стихам И.В. Тычинского, которую подготовил ученик 8-го класса Павлов А.. Знакомые с детства пейзажи в окрестностях Высокого, наш удивительный храм, которому исполнилось 160 лет, прекрасная музыка были великолепным сопровождением сюжетов стихотворений поэта. Я в первый раз вижу настоящего поэта, потому мне, да и всем ученикам очень понравилось, и запомнилась эта встреча.

В конце встречи поэту И.В. Тычинскому от коллектива учителей директор школы А.М. Давыдкин вручил грамоту за приобщение молодёжи к миру поэзии.

Юнкор. Артёмова Юлия, 6 класс

Игра «Зарница» в школе.



В Высокинской школе прошла военно-спортивная игра «Зарница».

В ней приняли участие все учащиеся школы. Но до этого все ребята упорно готовились к соревнованиям. И вот долгожданный день настал.

Все ученики школы, начиная с первого класса выстроились в спортивном зале. Участников поприветствовал директор школы Давыдкин А.М., он пожелал успехов всем командам в соревнованиях. Соревнования начали самые маленькие ученики:

это дети начальных классов. Первая станция – смотр строя и песни. Каких видов рода войск тут только не было. Вот отряд «Спецназ» - это наши первоклассники. А какая у них форма! Настоящие спецназовцы, как дружно они говорили свой девиз, речёвку, пели песню. По итогам этого конкурса первое место занял «Спецназ» (ученики 1 класса, классный руководитель Сулова В.И.), второе место – команда «Пилоты» (ученики 2 класса, классный руководитель Циркунова Н.А.), третье место поделили команды «Улыбка» (ученики 3 класса, классный руководитель Переверзева Л.Г.) и команда «Смелые» (ученики 4 класса, классный руководитель Суханова И.В.) Затем были соревнования по другим станциям, это и «Меткий стрелок», «Метание мячей», «Аптечка», «Шифровальщик», «Тематическая викторина» и другие станции. В результате при подсчёте очков на первое место вышла



команда «Пилоты», на второе «Улыбка», третье место «Спецназ» и «Смелые».

Но вот к соревнованиям приступили учащиеся средних классов.

По жеребьёвке первыми начали выступать ученики 6 класса, команда «Спецназ». Идёт смотр строя и песни, на детях одинаковая форма, чётко выполняются все команды командира (Драчёва А.), громко звучит девиз, речёвка, песня. За это команда получает 5 баллов.

Следующие – ученики 5 класса, команда «Дружные». За своё выступление они получают 5 баллов. Команда 8 класса за строевую подготовку получают 1 балл.

Пришло время показать строевую подготовку сборной 7, 9 классов, команда «Лучшие». За строевую подготовку они получают заслуженные 5 баллов. Ученики выступают в одинаковой форме, в пилотках, в галстуках своей организации. На них приятно смотреть. Командир докладывает о готовности команды к выступлению, получает разрешение начать своё выступление.

А дальше идут соревнования по станциям, и ещё неизвестно, кто окажется лучшим.

Станции были такие «Метание гранаты в цель», «Сборка и разборка автомата», «ОБЖ», «Меткий стрелок», «Шифровальщик», «Армейские звания», «Оказание первой медицинской помощи», «Тематическая викторина», посвящённая 70-летию Великой Победе и легендарному параду 7 ноября 1941 года, прошедшему в Москве, Воронеже и Куйбышеве.



Соревнования закончились. Авторитетное жюри подводит итоги. Все команды строятся. Объявляются результаты соревнований. Третье место у команды «Дружные» (ученики 5 класса, классный руководитель Селютин В.Ю.), второе место у команды «Спецназ» (ученики 6 класса, классный руководитель Рыжкова Е.А.), наконец первое место у команды «Лучшие» (сборная 7 и 9 классов, классные руководители Косыгина Н.С. и Губанова О.Н.). Команда подтвердила своё название. Подвёл итоги военно-спортивной игры «Зарница» директор школы Давыдкин А.М. Но впереди предстоят ещё районные соревнования, поэтому расслабляться ещё рано. Ребята радостно делились своими впечатлениями об игре, её итогах. Они были довольны. А если ребята довольны, то и учителям радостно на сердце вдвойне.

Губанова О.Н. классный руководитель 9 класса



«Всероссийская лыжня - 2015»

7 февраля на реке Большой Иргиз (с.Пестровка) состоялись очередные ежегодные соревнования «Всероссийская лыжня – 2015». Уже по сложившейся традиции в этом мероприятии принимают участие как ученики всех школ нашего района, так и обычные жители. Погода в этот день выдалась морозная, дул холодный ветерок, но было очень солнечно. Но даже не смотря на это, у всех присутствующих было праздничное настроение. Было видно, что участники волновались, хотя и старались не показывать этого, а болельщики подбадривали их как могли.

От нашей школы в соревнованиях участвовали следующие учащиеся: Борисова Ира (6 класс), Драчева Алина (6 класс), Хасанов Жаслык (8 класс), Васильев Максим (8 класс), Косыгин Данила (8 класс), Александров Олег (9 класс). Борисова Ира уже участвовала на этих соревнованиях в прошлом году. Она пообещала, что в «Лыжне – 2015» обязательно займет призовое место и сдержала свое обещание! Ира заняла 2 место среди девочек в возрастной категории 11-13 лет! А вот Хасанову Жаслыку немного не хватило скорости, и он пришел на финиш четвертым (возрастная категория 14-15 лет). Остальные наши мальчики хоть и не заняли призовых мест, но всё равно показали неплохие результаты.

Призовые места – это очень хорошо. Но самое главное – это участие и заряд тех положительных эмоций, которые мы, как участники, так и зрители, получаем от подобного рода мероприятий! Ну а ребятам пожелаем удачи и дальнейших спортивных успехов!



Учитель английского языка Рыжкова Е.А.

Праздник первых отметок

У учеников 2 класса прошел «Праздник первых отметок». В гости к ребятам пожаловали оценки, которые провели испытания по предметам.

Мальчики справились со всеми заданиями, спели частушки на школьную тему, рассказали стихи. А в конце праздника за знания,

за труд, за долгие старания, все получили талисманы-пятерки.

Особой тайны в учёбе нет,
Здесь есть единственный ответ:
К себе нам нужно относиться
строго,
Не отвлекаться на уроках,
Стараться их не пропускать.
Всегда задания выполнять.

Учитель нач классов Циркунова Н.А.



Вести из классов.



Накануне праздника Дня Защитника Отечества во 2 классе прошел семейный спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья!»

В начале мероприятия ребята поздравили своих пап и дедушек с наступающим праздником, вручили им подарки, сделанные своими руками.

Игра началась с приветствия и представления команд:

«Торнадо» - семья Багратионовых, «Орлы» - семья Беркутовых,

«Звездочки» - семья Кузнецовых

«Светлячки» - сборная команда- Гвания- Бондаревых.

В сложной, но интереснейшей борьбе шли спортивные состязания: бегали, прыгали на скакалках, преодолевали препятствия, пробирались через туннель. Папы побывали вратарями, мамы- саперами,

мальчики - меткими стрелками.

В результате- «Торнадо» - 1 место, «Светлячки» - 2 место, «Орлы» - 3 место, «Звездочки» - 4 место.

Всем участникам директор школы Давыдкин А.М вручил грамоты и призы.

Праздник продолжился в классе за чаепитием.



Экскурсия в ПСЧ с. Пестровка.

Ученики 2,5,7 и 9 классов совершили познавательную экскурсию в



пожарно-спасательную часть села Пестровка. Ребятам очень понравился рассказ работников МЧС о своей нелегкой, но очень необходимой работе. Узнали много интересного о методах тушения, средствах защиты и правилах пожарной безопасности.

Мальчики примерили костюмы спасателей, посидели за рулём пожарной машины, услышали ответы на волнующие их вопросы.



Поздравляем!

Мозжелову Светлану Ивановну с юбилеем! Семину Елену Андреевну с днём рождения! Суслову Веру Ивановну с



юбилеем!

Сколько прожито лет
Мы не будем считать,
Но хотим в этот день
Мы Вам пожелать:
Не болеть, не стареть,
Никогда не скучать
И еще много лет
Дни рожденья встречать!

Ваши коллеги и ваши ученики



Полезно знать



В Самарской губернской думе приняли законопроект, определяющий памятные даты нашего региона. Установлено восемь особенных для Самарской области дат. Так, например, **13 января** отмечался День Самарской губернии.

Учредили также День памяти сотрудников органов внутренних дел Самарской области, погибших при исполнении служебных обязанностей. Его назначили на **10 февраля**. **18 мая** станет Днем Самарского знамени, **12 марта** - Днем открытия губернского земельного собрания, **17 июля** - Днем самарской символики. День особо охраняемых природных территорий в Самарской области отметят **19 августа**, День народов и национальных культур Самарского края - **12 сентября**, День памяти военного парада в городе Куйбышеве - **7 ноября**.

13 января 2015 года у нас в школе были проведены классные часы с 1 по 9 классы, посвященные Дню Самарской губернии. Учащиеся 7 класса подготовили познавательную презентацию о Самарской губернии для младших школьников.

10 февраля в школе прошло мероприятие, посвященное Дню памяти сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга. Учитель истории О.Н.Губанова и заведующая сельской библиотекой Н.М. Губанова показали учащимся очень интересную презентацию по теме, рассказали о пестравчанине А.К. Ржевском, сотруднике милиции, погибшем во время пожара в здании Самарского ГВД в 1999 году, и с которым они учились в одной школе.



Сочинение

Про моего дедушку.

У меня есть дедуля. Я очень его люблю. Я хочу быть похожим на него. Служил мой дедушка в Советской Армии десантником. Он ловко прыгал с парашюта. Совершил 18 прыжков. Метко стрелял по мишеням. Быстро бегал. Выполнял разные приёмы по самообороне. У дедушки было звание старшего сержанта, и был он командиром взвода. Ему нравилась служба в Армии. Прослужил два года. Я горжусь своим дедулей – Батуновым Александром Михайловичем!

Батунов Андрей ученик 3 класса

Сочинение.

Мой папа солдат.

Когда моему папе исполнилось восемнадцать лет, его призвали в армию. С начало папу отвезли в город Сызрань, но по распределению папу привезли в воинскую часть посёлка Кряж города Самары. В этой части папа прослужил два года. Первые полгода папа проходил обучение воинской службе, получил звание сержанта. Остальные полтора года папа оставался служить в этой же воинской части и помогал обучать новобранцев. Поэтому мой папа, Салахов Ринат Разгатович, очень серьёзный и ответственный человек. Я люблю своего папу!

Салахова Дарья ученица 3 класса

Уходят ветераны... Неотвратимо приходит время, когда о событиях Великой Отечественной войны подрастающему поколению будут рассказывать литература, поэзия, кинематограф, и вместо живого ветеранского слова в семьях будут переходить от детей внукам боевые награды – медали и ордена героев войны. Поэтому так возрастает роль искреннего и сердечного внимания к славному боевому прошлому нашего народа, нашей Родины.

Сочинение о моём Дедушке.

Моего прадедушку звали Борисов Дмитрий Иванович. Родился в селе Татарии в 1914 году. Призвали на войну в 1941 году, прослужил три года. Был награждён двумя медалями «50 лет Вооруженных сил СССР», и «20 лет Победы в Великой Отечественной Войны 1941-1945 г.г.» Прадедушка умер в 1976 году. Наш прадедушка был умный, добрый и смелый. Я горжусь своим прадедушкой.

Борисова Снежана ученица 3 класса

Сочинение.

Рассказ о войне моей прабабушки Марии Семёновны.

К сожалению, её сейчас уже нет в живых. Её мать сутками работала в поле на лошади вместо мужчин, выращивая хлеб для армии, сама, не имея права его есть. Жили бедно. Есть было нечего. Во время войны моей прабабушке было 13 лет. Она работала нянечкой, присматривала за чужими детьми, мыла полы. Все люди жили верой, верой в победу. Она, пережившая войну в юном возрасте, знала цену хлеба. Я горжусь ею. После рассказа я понял, что главная мечта всех людей, живых на нашей планете одна: «Только б не было войны. Мир во всём мире». Хочется поклониться всем тем, кто воевал и умирал на фронтах Великой Отечественной войны для того, чтобы продолжалась мирная жизнь, чтобы спокойно спали дети, чтобы радовались, любили, были счастливы люди.

Бондяев Иван ученик 3 класса

Сочинение**О бабушке.**

Моя прабабушка Гревцева Александра Филипповна родилась 7 января 1928 года. Всю жизнь она работала в колхозе. Бабушке уже 86 лет. Когда началась война, ей было 13 лет, с этого момента она начала работать. Бабушке приходилось доить коров. Было очень трудно, но никто не жаловался: - вспоминала она. Жили дружно, работали не покладая рук. Потому у бабушки такие большие и крепкие руки. Я люблю, когда она меня гладит по голове. Наш класс часто бывает у моей бабушки Шуры. Мы любим слушать её рассказы. Хочу, чтобы она жила долго-долго...

Мочаловой Татьяны 3 класса

Сочинение

Мой прадедушка.

Великая Отечественная война коснулась каждой семьи. На войне воевал мой прадедушка – Борисов Пётр Семёнович. Призвали его в первые дни войны. Он воевал под Сталинградом. На войне мой прадед был рядовым. Их полк попал в окружение, был приказ отстоять высоту. Бойцов становилось всё меньше и меньше. В этом бою прадед был смертельно ранен. К сожалению, я его никогда не видел даже на фотографиях. Он с отвагой сражался за нашу Родину, чтобы мы хорошо жили. Я очень горжусь своим прадедушкой.

Борисова Кирилла 3 класс

Традиции нашего народа



19 января (6 января по старому стилю) православные христиане отмечают один из двенадцати главных христианских праздников – **Крещение Господне** или **Богоявление**.

Праздник установлен в память о евангельском событии, когда тридцатилетний Иисус Христос крестился от Иоанна Предтечи в водах Иордана. Крестившись от Иоанна, Христос исполнил "правду", то есть верность и послушание заповедям Божьим.

Святой Иоанн Предтеча принял от Бога повеление крестить народ в знак очищения грехов. Как человек, Христос должен был "исполнить" эту заповедь и, следовательно, креститься от Иоанна. Этим Он подтвердил святость и величие действий Иоанна, а христианам на

вечное время дал пример послушания воле Божьей и смирения.

Своим крещением в Иордане спаситель положил начало таинству крещения - одному из семи главных церковных таинств, через которое человек как бы заново рождается для жизни во Христе. Трёхкратное погружение (каждого верующего во Христа) в таинстве Крещения изображает смерть Христову, а исхождение из воды – приобщение тридневному Его Воскресению.

Праздник Крещения называют еще Богоявлением, потому что при Крещении Господа было явление всех Лиц Святой Троицы: Голос Бога Отца свидетельствовал о Сыне, Сын Божий крестился от рук Иоанна в реке Иордан, а Дух Святой в виде голубя сошел на Сына.

18 января по православному обычаю люди ставили кресты углем или мелом над дверями, окнами, печными отверстиями. Оградив свой дом изображением креста, они считали, что защищены от бесовского влияния.



Существует поверье, что в богоявленную ночь, перед утреней, небо открывается: о чем открытому небу помолишься, то и сбудется. В памяти народной хранится немало крещенских обычаев и традиций.

Поставьте в ночь с 18 на 19 января на стол серебряную чашу (или любую другую емкость из этого драгоценного металла). Наполните ее водой. Ровно в полночь вода начнет колышаться, как бы повторяя момент крещения Иисуса. С этой минуты, по народному поверью, вода становится целебной и будет долгое время помогать от недугов, страхов, стрессов, если пить ее или умываться ею. Крещенские снег и лед, собранные в крещенскую

ночь с чистого поля, считаются священными. Если сохранить их в морозильной камере холодильника, они сослужат полезную службу. Этим снегом обтирают больных, и те чувствуют облегчение: отступает боль, нездоровая кожа очищается, в душу вселяется покой.

Закаленные и просто смелые люди используют день Крещения, чтобы непременно окунуться в прорубь. Даже в неосвященной проруби 19 января вода становится лечебной.

Найдите предлог, чтобы 19 января побывать на воздухе, пропитаться крещенским морозцем, дарующим молодость и энергию. Всем необходимо совершить посильный подвиг: оторваться от стола с яствами и хоть полчаса погулять по улице, как требует народный обычай.

Ребята начальных классов и их классные руководители в этот день побывали на реке Большой Ирғиз. Учителя рассказали им о Великом празднике, а ребята набрали Святой воды и умылись в Иордане (прурубь в виде креста, называется так в память о реке Иордань — месте крещения Христа).

Материал взят из «Энциклопедии людей и идей: Крещение Христа. История крещения Господнего. Боявление».

Циркунова Н.А. учитель начальных классов

Посетили выставку

3 февраля мы посетили выставку в ДДТ, где выставлены репродукции картин знаменитого художника



И.И. Шишкина. Больше всего меня впечатлила картина «Одинокий дуб». На полотне изображён дуб посреди поля. На переднем плане запечатлена дорожка, которая вела прямо в лес. Шишкин был чародеем. Он очень любил изображать деревья. Экскурсовод рассказала нам про все картины. Было интересно слушать Сухову Елену Сергеевну. Она учитель русского языка и литературы. Сразу после просмотра картин мы пошли смотреть поделки из солёного теста, игрушки из пушпонов, изделия из бисера и пайеток. Там же находились разные причудливые поделки. После этого мы пошли в художественный

зал, где застали ребят за работой. Они рисовали натюрморт. У них очень хорошо получалось, и я поняла, что рисование — это труд, а ещё даёт возможность развивать воображение. Далее экскурсовод проводила нас в комнату, где находились живые попугаи и черепашки. Морские раковины лежали отдельно от всего. Они мне запомнились, потому что их было большое количество.

Мне понравилась выставка в ДДТ. Мне бы хотелось ещё раз туда съездить, потому что эта поездка очень нужная и полезная.

Юнкор Артёмова Юлия 6 класс



26 февраля ученики 7-9 классов нашей школы приняли участие в **видеоконференции на тему «Есть такая профессия – Родину защищать»**, на которой ученикам рассказали о военных профессиях.

Причины «долгожительств» профессии: даже если мир во всем мире станет не просто красивой фразой, а вполне осязаемой реальностью, в сердцах людей всегда будет жить страх войны.

Необходимые качества, обеспечивающие успешность в профессии:

Ответственность. Честность. Принципиальность. Исполнительность.

Дисциплинированность. Грамотная, четкая, логичная устная и письменная речь. Умение убеждать, доказывать свою точку зрения.

Организованность. Сильная воля. Аналитические, вербальные,

коммуникативные способности. Высоко развитое дедуктивное мышление (от общего к частному). Быстрота реакции. Физическая и психическая выносливость. Инициативность. Хорошая интуиция. Патриотизм. Справедливость. Умение хранить тайну. Чувство долга.

Военная карьера начинается с хорошего образования, поэтому молодые люди, решившие связать свою жизнь с этой профессией, еще учась в школе, задумываются о выборе учебного заведения. Профессия военного не является чисто мужской, как это принято считать. Среди женщин военное дело также востребовано.